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Ata da Trigésima Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vereadores de Estrela Velha, em dezoito de 
dezembro de dois mil e vinte três. Abertura: Aos dezoito dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte 
e três, às dezessete hora e trinta minutos e, nas dependências da Câmara Municipal de Vereadores, com 
endereço na Avenida Lauro Billig de Castilhos, nº 410, realizou-se a Trigésima Sessão Ordinária do ano de 
dois mil e vinte e três, da Sétima Legislatura, sob a Presidência do Vereador Valdir Freese (PP). O Presidente, 
em nome de Deus, declarou abertos os trabalhos da Trigésima Sessão Ordinária de dois mil e vinte e três. 
Cumprimentando os Vereadores, Servidoras, demais presentes e pessoas que nos assistem pelas redes 
sociais. Em seguida, convidou o vereador Ezequiel Somavilla para leitura do texto bíblico e aos demais 
permanecerem em pé. Solicitou um minuto de silêncio pelo falecimento das senhoras Elidia Jede e Erenica 
Bock Estraich. Em seguida, havendo quórum suficiente, o Presidente colocou em discussão a Ata da Sessão 
Ordinária anterior. Não havendo manifestações, colocou em votação, vereadores favoráveis permaneçam 
como estão e vereadores contrários se manifestem, sendo aprovada por unanimidade. Leitura das 
correspondências recebidas: Ofício Protocolo de Chapa para Eleição da Mesa Diretora: Solicitamos que seja 
protocolado a chapa para concorrer a eleição da Mesa Diretora da Câmara Municipal de Vereadores de 
Estrela Velha para o ano de 2024: Sendo composto pelo Presidente: Valdir Freese (Progressistas), Vice-
Presidente; Deoclécio Ravanello (Progressistas), Secretário: Jardel Silveira (Progressistas) e Segundo 
Secretário: Dieison Neu (PDT). Oficio n° 062/2023 – SMS – Resposta ao pedido de informação n° 10, de 11 de 
dezembro de 2023, onde vieram por meio deste prestar esclarecimentos acerca da medidas adotadas para 
tratamento/combate do mosquito Simuliidae(Borrachudos), onde principal medida adotada foi a utilização 
de inseticida biológico Bacillus Thuringiensis var. Israelenses, aplicado em pontos estratégicos de cursos de 
água entorno da cidade e também foram feitas distribuição deste inseticida para a população rural. Oficio 
Escola Estadual de Ensino Médio de Estrela Velha, onde solicita patrocínio para viagem de conclusão do 
ensino médio para a praia de Capão da Canoa. Leitura das correspondências do Executivo: Nada constou. 
Pauta Legislativa: Indicação n° 23, de 18 de dezembro de 2023, de autoria do vereador Jackson Rafael 
Ravanello, propõe ao Poder Executivo, através da Secretaria da Agricultura a aquisição de um trator e uma 
plantadeira. Emenda Aditiva n° 03, de 18 de dezembro de 2023, de autoria dos vereadores da Bancada 
Progressistas e Bancada do PDT, onde “Adiciona os §§ 2° e 3°, e remunera o parágrafo único do Projeto de 
Lei n° 1.522, de 11 de dezembro de 2023”. Pequeno expediente: O vereador Valdir aproveitou para fazer um 
pedido a Secretaria de Obras, para que seja realizada a substituição de lâmpadas na Avenida João Luiz Billig, 
em frente a Feira do Produtor. Grande expediente: Não houve vereadores inscritos. Ordem do dia: Coloco 
em discussão a Indicação n° 23, de 18 de dezembro de 2023, de autoria do vereador Jackson Rafael Ravanello, 
propõe ao Poder Executivo, através da Secretaria da Agricultura a aquisição de um trator e uma plantadeira. 
Em discussão: O vereador Jackson salienta que como todos sabem, no primeiro ano de mandato foi comprada 
uma roçadeira articulada, que foi pouco usada, até por não ter um trator próprio e também por falta de 
operador. Então fica aqui meu pedido para que fosse comprado um trator e ficasse apenas para fazer as 
roçadas em beira de estrada, para melhorar a visibilidade, e também a compra de outra plantadeira, porque 
a outra está em situação precária, para fazer a plantio de verão, como soja. O vereador agradeceu. O 
vereador Carlos também é favorável a aquisição de mais um trator agrícola e plantadeira, pois a demanda 
por serviço sempre é grande. O vereador agradeceu. O vereador Deoclécio complementou ainda que nada 
mais justo do que fazer a aquisição de novos maquinários, porque a agricultura é a roda chefe do nosso 
município, para ajudar os nossos agricultores. Em 2022 nós vereadores recebemos uma emenda parlamentar 
do Deputado Afonso Hamm, na época eu mesmo fui conversar com o prefeito para que fosse feita a compra 
de uma plantadeira de inverno, para o plantio das plantas de inverno, como aveia, trigo, pastagem. O prefeito 
havia prometido a compra da plantadeira, mas até o presente momento não cumpriu, mas agora com esse 
pedido do vereador Jackson com certeza será feito a compra. Também lembro que na Secretaria da 
Agricultura no orçamento do ano passado, sobrou um valor de R$ 150.000,00 (cento e cinquenta mil reais), 
para conservação do solo que até o presente momento também não foi utilizado, e no decorrer desde ano 
foi aprovado mais R$ 150.000,00 (cento e cinquenta mil reais) para conservação de solo, então por muitas 
vezes isso nos deixa tristes do porque esses recursos não estão sendo aplicados, por ser um município 
totalmente agrícola merece total atenção. O vereador agradeceu. O vereador Leston também é favorável a 
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essa indicação, que vem de encontro com a necessidade dos pequenos agricultores que não possuem 
maquinários para realizar as plantações necessárias. O vereador agradeceu.  O vereador Jardel complementa 
ainda que é de extrema importância a aquisição desses maquinários para o melhoramento dos serviços 
prestados, já que faz anos que os maquinários não foram trocados. Assim como, em relação as roçadas, é de 
muita valida, pois melhora a visibilidade de quem passa, mas precisam serem feitas periodicamente. Mas 
com a aquisição de mais maquinários será mais fácil dar conta dos pedidos de serviços feitos pelos 
agricultores. O vereador agradeceu. Não havendo mais manifestações encaminho a indicação ao Executivo. 
Coloco em discussão a Emenda Aditiva n° 03, de 18 de dezembro de 2023, de autoria dos vereadores da 
Bancada Progressistas e Bancada do PDT, onde “Adiciona os §§ 2° e 3°, e remunera o parágrafo único do 
Projeto de Lei n° 1.522, de 11 de dezembro de 2023”. Parecer das comissões: Parecer da Comissão 
Constituição, Justiça e Redação, Comissão Geral e Parecer Jurídico Favorável a tramitação da Emenda Aditiva. 
Em discussão: O vereador Jackson salienta que conforme análise, todos esses anos as administrações fizeram 
uma forma contraria a esse pedido que analisamos aqui, por ordem de classificação hoje nós estamos no 
504° lugar no estado, então existe uma organização através da Secretaria da Educação para cada classificado, 
o local onde os classificados iriam trabalhar, depois de análise conforme o pedido, achamos que isso poderia 
trazer prejuízos, até porque os secretários, juntamente com os diretores de escola sabem os locais e das 
necessidades de cada professor , então por esse motivo nós da Bancada do MDB somos contrários a essa 
alteração. O vereador agradeceu. O vereador Jardel salienta que como temos o projeto de contratação de 
professores em pauta, foi sugerido essa alteração através de uma emenda aditiva, tendo em vista algumas 
reclamações por parte de servidores, que alguns era beneficiados e outro não. Na maioria das vezes 
servidores por mais que haviam vagas na proximidade de casa, precisavam se deslocaram da cidade até o 
interior, ou vice versa, do interior até a cidade, o que por muitas vezes fazia com que os classificados 
desistissem das vagas pôr o salário não ser tão bem remunerado, por isso essa emenda, onde passa a dar 
mais opções ao classificado em saber e escolher a vaga onde vai atuar quando classificado. Ao fim, esta 
emenda também evita descontentamento de professor convocado que seja designado para uma ou outra 
escola, em turno da tarde ou manhã, que peça para alterar o local e turno de trabalho e tenha ou não este 
tipo de pedido atendido, alegue que foi prejudicado ou outro foi beneficiado, já que todos terão condições 
de saber previamente as vagas, locais e horários disponíveis antes da convocação, já que todos serão tratados 
com igualdade, não cabendo alegações de prejuízos ou privilégios para ninguém. O vereador agradeceu. Não 
havendo mais manifestações coloco em votação. Vereadores favoráveis permaneçam como estão e 
Vereadores contrários se manifestam. Aprovado por 05 favoráveis a 04 votos contrários. Coloco em discussão 
o Projeto de Lei n° 1.522, de 11 de dezembro de 2023, de autoria do Poder Executivo onde “Autoriza a 
contratação temporária de professores, por excepcional interesse público, para atuar na Secretaria Municipal 
de Educação, e dá outras providências”. Parecer das comissões: Parecer da Comissão Constituição, Justiça e 
Redação, Comissão Geral e Parecer Jurídico Favorável a tramitação do Projeto. Em discussão: O vereador 
Leston foi favorável ao projeto de contratação de professores, considerando o atual quadro de professores 
efetivos, bem como pedidos de exoneração, aposentadorias que ocorreram no decorrer do ano letivo, por 
esse motivo a necessidade de novas contratações temporárias para o próximo ano se fazem necessárias, 
ademais também é importante ressaltar que as contratações temporárias são feitas através de processo 
seletivo simplificado. O vereador agradeceu. O vereador Jackson também é favorável ao projeto de 
contratação de professores, pela necessidade do quadro estar completo para o início do ano letivo. O 
vereador agradeceu. O vereador Carlos também é favorável ao projeto de contratação de professores, que 
será feita por processo seletivo simplificado, para completar o quadro de professores para o próximo ano. O 
vereador agradeceu. O vereador Deoclécio complementa ser favorável ao projeto juntamente com a 
emenda, visto que, é uma necessidade o quadro de professores estar completo para o início do ano letivo. O 
vereador agradeceu. O vereador Jardel também foi favorável ao projeto de contratação de professores, 
lembrado ainda que neste ano anteciparam o envio do projeto pra as novas contratações, o que faz com o 
ano de 2024 já comece com os editais feitos com as classificações ou até mesmo convocações, claro que será 
necessário novo edital para preencher todas as vagas necessárias, mas tudo fica fácil de ser organizado para 
o início das aulas. O vereador agradeceu. Não havendo mais manifestações coloco em votação o Projeto 
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juntamente com a Emenda. Vereadores favoráveis permaneçam como estão e Vereadores contrários se 
manifestam. Aprovado por Unanimidade. Coloco em discussão o Projeto de Lei n° 1.523, de 11 de dezembro 
de 2023, de autoria do Poder Executivo onde “Autoriza a contratação temporária de servidores, por 
excepcional interesse público, e dá outras providências”. Parecer das comissões: Parecer da Comissão 
Constituição, Justiça e Redação, Comissão Geral e Parecer Jurídico Favorável a tramitação do Projeto. Em 
discussão: O vereador Leston é favorável ao projeto de lei n° 1.523, que trata da contratação temporária de 
servidores para o cargo de motorista assim que se fizer necessário, devido a afastamento por licença a 
tratamento de saúde e aposentadorias previstas. E para o cargo de servente se faz necessário pelo fato de 
alguns contratados se encerrarem no final do ano, não podendo ser prorrogados, por isso a necessidade de 
novo processo seletivo para contratação de novos servidores. O vereador agradeceu. Não havendo mais 
manifestações coloco em votação o Projeto. Vereadores favoráveis permaneçam como estão e Vereadores 
contrários se manifestam. Aprovado por Unanimidade. Neste momento o presidente procedeu com a Eleição 
para a Mesa Diretora do ano de 2024, com chapar única a concorrer composta pelos vereadores: Presidente: 
Valdir Freese (Progressistas), Vice-Presidente; Deoclécio Ravanello (Progressistas), Secretário: Jardel Silveira 
(Progressistas) e Segundo Secretário: Dieison Neu (PDT). Após feita a eleição e contagem dos votos, foi 
declarada eleita a chapa única por 09 (nove) votos favoráveis. Composição dos membros das Comissões: 
Líder do Governo: Jackson Rafael Ravanello (MDB); Vice-Líder: Leston Manske (MDB); Bancada do 
Progressistas: Líder: Jardel Silveira; Vice-Líder: Deoclécio Ravanello; Bancada do PDT: Líder: Dieison Neu; 
Bancada do MDB: Líder: Carlos José Somavilla; Vice-Líder: Ezequiel Somavilla; COMISSÃO CONSTITUIÇÃO, 
JUSTIÇA E REDAÇÃO: PRESIDENTE: Dieison Neu; VICE: Antonio Rosalvo Drum; SECRETÁRIO: Ezequiel 
Somavilla; 2º SECRETÁRIO: Jardel Silveira; COMISSÃO GERAL: PRESIDENTE: Carlos José Somavilla; VICE: 
Jackson Rafael Ravanello; SECRETÁRIO: Leston Manske; 2º SECRETÁRIO: Deoclécio Ravanello; COMISSÃO 
REPRESENTATIVA: Valdir Freese; Dieison Neu; Carlos José Somavilla; COMISSÃO DE ÉTICA E DECORO 
PARLAMENTAR: PRESIDENTE: Jardel Silveira; VICE: Leston Manske; SECRETÁRIO: Dieison Neu; 2º 
SECRETÁRIO: Jackson Rafael Ravanello. Explicações Pessoais: Passou-se a palavra o vereador Ezequiel fazer 
uso da Tribuna: O vereador Ezequiel fez uso da tribuna para agradecer ao ano de 2023, pelas conquistas, 
desafios e realizações. Desta mesma forma desejo a todos os vereadores, servidores e a toda comunidade 
estrelavelhense um ano de 2024 repleto de realizações. Um Feliz Natal e Próspero 2024. O vereador 
agradeceu. O vereador Jackson também fez uso da tribuna e aproveitou para mencionar alguns dos 
investimentos feitos ao longo do ano de 2023, como: o pavilhão na Escola Álvaro Rodrigues Leitão no valor 
de R$ 630.000,00 (seiscentos e trinta mil reais), onde foi utilizado recurso livre do município e parte do 
Fundeb; pavimentação no Rincão da Estrela no valor de R4 200.000,00 (duzentos mil reais), recurso livre do 
município; perfuração de um poço artesiano no Parque de Eventos no valor de R$ 70.000,00 ( setenta mil 
reais); construção de 12 (doze) açudes novos no município em parceria com a Secretaria da Agricultura, no 
valor de R$ 118.000,00 (cento e dezoito mil reais); ampliação do Posto de Saúde da Sede, que será construída 
novas salas na parte superior do posto, no valor de R$ 350.000,00 (trezentos e cinquenta mil reais), recurso 
da Rede Bem Cuidar; pavimentação do Loteamento Montagner que está em andamento; no último dia 29 de 
dezembro será realizada licitação para pavimentação das Ruas Fioravante Ceolin, Ildemar Wapller e Gergina 
Williges Billig; no dia 21 de dezembro também aconteceu licitação para a compra da caixa d’água de Rincão 
das Lagoas, no valor de R$ 140.000,00 (cento e quarenta mil reais); Também quero parabenizar a todos nós 
vereadores que sempre buscamos recursos juntos dos nossos deputados e senadores, e parabenizar 
também, e aos vereadores que buscaram junto ao senador Luís Carlos Heinze, pela emenda no valor de R$ 
300.000,00 ( trezentos mil reais), que já está liberada para aquisição de caixas d água e outros equipamentos; 
também quero citar os deputados federais Alceu Moreira e Márcio Biolchi, que através de emendas, foram 
adquiridas duas reto escavadeira e uma escavadeira hidráulica; e mais de R$ 550.000,00 (quinhentos e 
cinquenta mil reais) de recurso livre que já entrou nos cofres públicos, e mais R$ 150.000,00 (cento e 
cinquenta mil reais) do deputado Marcio Biolchi e R$ 120.000,00 ( cento e vinte mil reais) do deputado Alceu 
Moreira, totalizando mais de R$ 1.290,00 ( u milhão duzentos e noventa mil reais) para o nosso município. 
Também quero desejar a todos um Feliz Natal, feliz Ano Novo, muita paz, saúde e felicidades a todas as 
nossas famílias. O vereador agradeceu. O vereador Jardel fez uso da tribuna e aproveitou para mencionar o 
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recebimento da mensagem de confirmação com liberação da emenda do senador Luís Carlos Heinze para as 
contas do município para aquisição das caixas d água, o qual foi empenhado ainda neste final de ano, esse 
pedido, essa indicação foi feito por nós vereadores da Bancada Progressistas, porque nossa ideia era a 
aquisição de caixas d água, para beneficiaram todas as localidades que necessitassem, então foi feito um 
projeto por parte do executivo, onde indicamos uma caixa d água para Colônia Juvenilia, uma caixa d água 
para Santa Terezinha, uma caixa d água para Rincão do Espinilio, uma caixa d água para Rincão das Lagoas, 
até porque vários moradores de Rincão das Lagoas nos procuraram para relatar problemas de vazamento na 
caixa d água, onde já haviam feito concertos, mas não estava adiantando pelo fato de ser muito grande, 
precisando ser feita a troca por uma nova. Estou até surpreso com a falo do vereador Jackson, onde diz que 
o prefeito está comprando uma caixa d água nova para a localidade de Rincão das Lagoas, quem fez o projeto 
foi o executivo, mas quem fez a indicação foi nós vereadores, e esse recurso já constava para a aquisição 
dessa caixa d água para Rincão das Lagoas, agora me pergunto se vai ser alterado o projeto desse recurso, se 
vai ter como ser feita essa alteração, até porque se o prefeito colocasse esse valor de R4 140.000,00 (cento 
e quarenta mil reais) de contrapartida para melhor atender as quatro localidade, do que para apenas uma 
caixa d água, poderia ter sido feita aquisição de melhores, fica  a critério do executivo alterar o projeto agora, 
ou vai ser preciso devolver parte do recurso, pois no projeto constava uma caixa d água para Rincão das 
Lagoas. E no mais quero desejar uma Feliz Natal a todos os munícipes, a todos servidores desta casa, colegas 
vereadores e a toda a população do nosso município e um feliz 2024 com muita saúde, prosperidade e 
desenvolvimento para o nosso município. O vereador agradeceu. O vereador Deoclécio também fez uso da 
tribuna, e aproveitou para agradecer a Deus por mais uma ano estar aqui junto de todos vocês, de 
proporcionar saúde e vontade de trabalhar para nossa comunidade estrelavelhense. Mais um ano se passou 
e a nossa Bancada Progressistas e PDT, quero parabenizar vocês pela ética, pela boa vontade de trabalhar 
pelo nosso município e dizer que jamais tentamos recuar em ponto algum, porque neste ano que se passou, 
passou por esta casa legislativa, 55 (cinquenta e cinco) projetos de leis, apenas um projeto foi reprovado pela 
nossa Bancada, que no nosso ponto de vista não havia necessidade, que foi o projeto de lei n° 1.478, de 17 
de novembro de 2022, de autoria do Poder Executivo Municipal, onde “Dispõe sobre uma folga anual para 
todos os servidores públicos municipais no dia de se aniversário, e dá outras providências”. O que para nós 
não seria justo, pelo fato que para alguns poderia condizer com finais de semana ou feriado, um médico, um 
enfermeiro não poderia usufruir dessa folga, então esse foi o único projeto reprovado, o que quero dizer 
com isso, que em momento algum deixamos de ajudar o município a fazer algo por nós, ainda lembrando 
que tudo que o colega Jackson falou aqui, passou por esta casa e foi aprovado. Parabéns ao Executivo e 
continuem assim, foi em 1° de janeiro de 2021 eu fiz uso dessa tribuna no dia da posse e disse: esta Casa 
seria de muitas discussões para o bem de Estrela Velha e acredito que a até o momento esteja sendo feito, 
pela democracia o MDB votou contra uma emenda apresentada hoje, que no ver deles seria o melhor a ser 
feito, lamentamos isso, mas isso é a democracia. Obrigado a minha Bancada Progressistas e PDT. E também 
quero agradecer as pessoas que lá fora disseram, parabéns vereadores, sempre aprovando os projetos, e se 
algo não foi feito e puder ser feito pelo Poder Executivo por motivos alheios, não foi por causa da Bancada 
Progressistas e PDT, parabéns aquelas pessoas que reconhecem o nosso trabalho e dizer assim, que o ano de 
2024 vai ser ano de eleição e muitas coisas passaram e serão discutidas aqui nesta casa, talvez muitas vezes 
com ares mais alterados mas pelo bem do nosso município, e todos nós somos seres humanos e precisamos 
saber respeitar aonde termina o meu direito o começa o direito do próximo. Quero deseja a cada um dos 
munícipes estrelavelhense um Feliz Natal e um Próspero Ano Novo. O vereador agradeceu. O presidente 
também fez uso da tribuna para fazer o encerramento do exercício do ano de 2023, destacando ser uma 
alegria e satisfação que encerrarmos mais um ano, mais um ano de conquistas, aprendizados, realizações e 
crescimento. Mais um ano onde trabalhamos em prol de nosso município, buscando sempre melhorias para 
nossa população, buscamos emendas parlamentares, estudamos e aprovamos os projetos de lei 
encaminhados pelo Executivo, os quais estavam de acordo com os princípios da moralidade e da legalidade. 
Lembrando que de todos os Projetos de Lei encaminhados para a Câmara de Vereadores, somente o Projeto 
de Lei n°. 1.478, de 17 de novembro de 2022, que dispõe sobre uma folga anual para todos os servidores 
públicos municipais no dia do seu aniversário, e dá outras providências, foi reprovado, tendo um total de 55 
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aprovados. Quanto a execução das atividades realizadas no Legislativo, conforme dispõe em nosso regimento 
interno e na lei orgânica, além do processo legislativo, também, foram realizadas atividades relacionadas ao 
andamento da estrutura administrativa da câmara, destacando assim os novos contratos que realizamos: ** 
Prestação de serviços de marketing para a Câmara de Vereadores, com objetivo de levar informação a nossa 
comunidade, além de elevar a presença online da câmara através de estratégias de marketing sólidas e 
eficazes, com desenvolvimento de páginas oficiais de alta qualidade no instagram e no facebook. ** 
Contratação de empresa, para prestação de serviços de suporte técnico especializado para configuração, 
lançamentos e cadastramentos de dados relativos a nova lei de licitações, no sistema de gestão e demais 
plataformas do sistema utilizado. ** Criação do cargo de diretor-geral ao Plano de Carreira do Legislativo, 
que tem como atribuição o assessoramento a mesa diretora e auxiliar nas atividades administrativas. ** 
Dentro da atividades do Projeto Câmara Cidadã realizamos uma palestra dedicada ao comércio municipal, 
realizada no dia 26 de outubro com tema “Atendimento Inteligente para o novo comportamento do 
consumidor”, com participação expressiva do público convidado. ** Para o exercício de 2024 ficou em 
andamento o contrato de prestação de serviços com a empresa Borba Pause e Perin - DPM, para análise, 
revisão e elaboração de minuta final da Lei Orgânica Municipal e do Regimento Interno. Em relação a 
execução do orçamento do legislativo, foram realizadas as seguintes despesas: ** Folha de pagamento: 
R$676.006,31 (seiscentos e setenta e seis mil seis reais e trinta e um centavos). ** Diárias: R$35.242,10 (trinta 
e cinco mil duzentos e quarenta e dois reais e dez centavos). ** Material de consumo, expediente, limpeza e 
conservação, combustível e demais itens para manutenção dos bens: R$41.292,91 (quarenta e um mil 
duzentos e noventa e dois reais e noventa e um centavos). ** Passagens aéreas: R$8.607,12 (oito mil 
seiscentos e sete reais e doze centavos). ** Prestação de serviços: R$124.138,63 (cento e vinte e quatro mil 
cento e trinta e oito reais e sessenta e três centavos). ** Serviços de informática: R$49.867,48 (quarenta e 
nove mil oitocentos e sessenta e sete reais e quarenta e oito centavos). ** Equipamentos e mobiliário: 
R$10.672,00 (dez mil seiscentos e setenta e dois reais), sendo adquirido: (01 estabilizador, 01 nobreak, 01 
cadeira de escritório, 4 poltronas, 02 impressoras coloridas, 01 quadro para galeria dos presidentes e 02 
poltronas para hall de entrada da câmara). Deste modo, o total do orçamento do Legislativo foi de 
R$1.550.000,00 (um milhão quinhentos e cinquenta mil reais), tendo como despesas e investimentos o 
montante de R$950.000,00 (novecentos e cinquenta mil reais). Resultando assim, num saldo de economia 
em torno de R$600.000,00 (seiscentos mil reais) que será devolvido ao Executivo. Sendo assim, em nome da 
Câmara de Vereadores indicamos ao Poder Executivo o valor de R$200.000,00 (duzentos mil reais) para 
aquisição de uma ambulância para a Secretaria Municipal da Saúde e o restante do valor, ou seja, 
R$400.000,00 (quatrocentos mil reais) para ser investido em implementos agrícolas, equipamentos e 
investimentos para as comunidades do nosso município. Assumi como presidente no dia 08 de maio deste 
ano, quando da renúncia do vereador Antonio Rosalvo Drum e agradeço a mesa diretora pelo 
comprometimento assumido junto neste ano de 2023. Desejo a todos um natal repleto de luz, e um ano novo 
cheio de realizações e prosperidade, até 2024. O vereador agradeceu. Encerramento: Próxima Sessão 
Ordinária será realizada no dia cinco de fevereiro de dois mil e vinte quatro, às dezenove horas. Nada mais 
havendo, em nome de Deus, o Presidente encerrou a Trigésima Sessão Ordinária da Câmara Municipal de 
Vereadores do ano de dois mil e vinte e três.   
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